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Στα άδυτα των Μυστικών Υπηρεσιών . . . 

Κοινοβουλευτικές Παραδοχές! 

Ο Αλμπέρ Καμύ μας λέει, ότι «πρέπει να έχομε πάντα ως διαρκές 

σημείο αναφοράς τη σταθερή διαφορά που υπάρχει ανάμεσα σε αυτό που 

πιστεύομε ότι ξέρομε και σ’ εκείνο που πραγματικά ξέρομε, ανάμεσα στην 

πρακτική συγκατάθεση και στην προσποιητή άγνοια, που μας κάνει να ζούμε με 

ιδέες τις οποίες αν πραγματικά τις νιώθαμε θα αναστάτωναν ολόκληρη τη ζωή 

μας». 

 Στην πρόσφατη συζήτηση στη Βουλή, είδαμε από πλευράς 

αντιπολίτευσης μια προσποιητή αναστάτωση για την εύρεση δήθεν της μιας και 

μόνης αλήθειας, αλλά, όπως διατείνεται ο Καμύ, «δεν υπάρχει αλήθεια, αλλά 

μόνον αλήθειες», όπως τις διατύπωσε ο Πρωθυπουργός με παρρησία και 

αποφασιστικότητα, με νηφαλιότητα και αξιοπρέπεια, με αυτοκυριαρχία και 

αυτοπεποίθηση, σε πλαίσιο εθνικής λογοδοσίας και εθνικού συμφέροντος, 

αναβαθμίζοντας τον πολιτικό πολιτισμό : 

» Όταν πληροφορήθηκα την επισύνδεση του κυρίου Ανδρουλάκη, δεν 

δίστασα να παραδεχτώ ότι ήταν λάθος. Καμία πρωτοβουλία, όμως, δεν πρέπει 

να υπονομεύσει το έργο των μυστικών μας υπηρεσιών . . . Είναι η Εθνική 

Υπηρεσία Πληροφοριών που συντέλεσε καθοριστικά ώστε να μας βρει έτοιμους 

η μεταναστευτική εισβολή που επιχειρήθηκε στον Έβρο. . . Είναι η ΕΥΠ που 

συμβάλλει στους καθημερινούς αμυντικούς και διπλωματικούς μας χειρισμούς 

μέσω δικών της μηχανισμών. . . Είναι επιτυχίες που, ορθώς, σχεδόν ποτέ, δεν 

γίνονται γνωστές. . . Τίποτα δεν πρέπει να θέσει υπό αμφισβήτηση αυτόν τον 

πολύτιμο επιχειρησιακό βραχίονα του κράτους. Είναι ένας εθνικός βραχίονας.  

Πολλοί είναι αυτοί που θα ήθελαν μια Ελλάδα απροστάτευτη και αδύναμη. . .  

»Όλες οι νόμιμες επισυνδέσεις λειτουργούν με βάση ένα ειδικό 

πρωτόκολλο . . . Ήταν η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ που το 2018 αφαίρεσε τη 

δεύτερη υπογραφή του εισαγγελέα προκειμένου να νομιμοποιούνται οι 

επισυνδέσεις. . . Η υπόθεση του Νίκου Ανδρουλάκη ανέδειξε πράγματι ένα 

σοβαρό κενό. Η διαδικασία τηρήθηκε κανονικά με την έγκριση του εισαγγελέα. 

Όμως υποτιμήθηκε το γεγονός ότι η παρακολούθηση αυτή αφορούσε σε έναν 

προβεβλημένο πολιτικό. Έπρεπε να είχε δείξει διαφορετικά αντανακλαστικά. 

Είναι μια πράξη, νόμιμη κατά τα άλλα, όμως πολιτικά μη αποδεκτή. . .  

»Σε ολόκληρο τον κόσμο, οι δραστηριότητες των μυστικών υπηρεσιών 

καλύπτονται από το απόρρητο, και κινούνται εκτός δημοσιότητας. Το ίδιο ισχύει 

και για όσα και όσους αυτές ερευνούν, με όλα τα στελέχη να δεσμεύονται δια 

βίου εχεμύθεια. . . Από την πρώτη ώρα κάλεσε η κυβέρνηση τον ενδιαφερόμενο 

να ενημερωθεί προσωπικά, καθ’ ότι τα στοιχεία αυτά δεν μπορούν να 

δημοσιευθούν. . . Για τη νομιμότητα της συγκεκριμένης επισύνδεσης, εάν ο 

κύριος Ανδρουλάκης επιμένει να την αμφισβητεί, τον καλώ να προσφύγει στα 

ελληνικά ή στα ευρωπαϊκά δικαστήρια. . . 

»Βεβαίως, υπάρχει η ανάγκη της διαφάνειας. Στο όνομα της διαφάνειας 

όμως δεν πρόκειται να γίνουν φέιγ βολάν τα δελτία μιας μυστικής υπηρεσίας. 
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Τα δημόσια πρόσωπα, βεβαίως, πρέπει να προστατεύονται. Όμως, όχι. Τα 

δημόσια πρόσωπα δεν πρέπει να διαχωρίζονται με ασπίδα την ιδιότητά τους 

και μόνον, και να νιώθουν ότι είναι στο απυρόβλητο. . . 

»Εσείς κύριε Τσίπρα επιμένετε να σηκώνετε το δάκτυλο έχοντας δύο 

υπουργούς σας στο ειδικό δικαστήριο . . . Σας έχουν κατηγορήσει πέντε πρώην 

συνεργάτες σας για παρακολουθήσεις. Για τον πέμπτο, τον κύριο Βαρουφάκη, 

αναμένω να διευκρινίσει  τα όσα γράφει στο βιβλίο του, ‘‘. . . Ακουσα τον κύριο 

Τσίπρα να αναφέρεται στην περίοδο του Ρουμπάτη, ως μια χρυσή περίοδο. Δεν 

ήταν χρυσή περίοδος. Προσωπικά έχω γνώση, ότι επί κυρίου Ρουμπάτη το 

σκοτεινό κράτος λειτουργούσε ακόμα και εναντίον της κυβέρνησής μας. Τα έχω 

καταγγείλει στο βιβλίο μου. Ας έλθει κάποιος να με μηνύσει’’. . .  

»Εσείς κύριε Τσίπρα, που διαρρηγνύετε τα ιμάτιά σας για ζητήματα 

ηθικής τάξεως, δεν ήσασταν εσείς ο πρωθυπουργός επί της εποχής του οποίου 

υπεκλάπησαν e-mail του αντιπροέδρου του Συμβουλίου της Επικρατείας τα 

οποία κατέληξαν στην ΑΥΓΗ, πότε; μια ημέρα πριν εξετάσει το ΣτΕ την 

αντισυνταγματικότητα του νόμου ‘‘Παππά’’ για τις τηλεοπτικές άδειες. . . 

»Ο ΣΥΡΙΖΑ, όπως και το ΠΑΣΟΚ, επιχειρεί να εργαλειοποιήσει ένα 

υπαρκτό θέμα διαμορφώνοντας δήθεν σκηνικό πολιτικής κρίσης . . . αποδίδετε 

την εντολή παρακολούθησης του κυρίου Ανδρουλάκη σε μένα προσωπικά . . . 

αυτό που λέτε είναι ψέμα, είναι ανέντιμο και είναι ανήθικο και περνά τα όρια της 

πολιτικής αντιπαράθεσης . . . η κατηγορία επιστρέφεται στον αποστολέα. . . 

Κύριε Τσίπρα, μέσα από τη μεγαλοποίηση αυτού του θέματος, προσφέρετε στο 

πιάτο όσα ακριβώς αυτοί οι οποίοι καραδοκούν εκτός συνόρων ποντάρουν 

στην πολιτική αστάθεια. . . Κα δίνετε τόσο εύκολα επιχειρήματα στην 

αποδυνάμωση των μυστικών μας υπηρεσιών. . . 

»Τι σημαίνει, άραγε, για τον κοινοβουλευτισμό η φράση του κυρίου 

Τσίπρα, ‘‘Δεν αρκεί η εναλλαγή στην εξουσία’’; Και τι εγκυμονεί για το πολίτευμα 

και τη διάκριση των Εξουσιών η πρόθεσή σας, κύριε Τσίπρα, για ανασύνταξη 

της Γ’ Ελληνικής Δημοκρατίας, όπως γράψατε δημόσια; . . . Δεν θα μιλάμε για 

τρίτη δημοκρατία, θα μιλάμε για εθνική τραγωδία, χειρότερη από αυτή που 

βιώσαμε τους πρώτους μήνες της διακυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. . . 

»Στον Έβρο μεθοδεύεται ένα νέο κύμα εισβολής, αυτή τη φορά με 

δήθεν ανθρωπιστικό προσωπείο. . . Είναι απαράδεκτο, ελληνικά στόματα να 

αναμασούν τουρκικά επιχειρήματα. . . Τα λόγια του ΣΥΡΙΖΑ έγιναν τίτλοι στον 

τουρκικό τύπο. . . 

»Στην Ελλάδα του 2022, δεν θα αναστηθούν τα άλλα λιμάνια από τα 

οποία κάποτε κάποιοι αναζητούσαν ρούβλια ή δραχμές. . . Σε όσους σκέφτονται 

αποσταθεροποίηση, η απάντηση είναι μία, ‘‘εγώ δεν κάνω πίσω’’, και  οι 

Έλληνες δεν γυρνάνε πίσω. . .». . . 

Λοιπόν, κύριε Ανδρουλάκη, αν νομίζεις ότι ως ‘‘θύμα’’ νόμιμης 

παρακολούθησης θα στεφθείς πολιτικός ήρωας και έτσι σκέφτεσαι να 

πορευτείς, τότε ανέβα στον Ομαλό και αγνάντευε τη δημοσκοπική σου μιζέρια. 

Ήδη, έχουν αρχίσει να γράφονται σενάρια για τους λόγους της επισύνδεσής 
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σου. Πολλοί μιλάνε για ρεζιλίκια. Δέχτηκες τη συγγνώμη της Κυβέρνησης και 

προσωπικά του Πρωθυπουργού. Μέγα ερώτημα, γιατί δεν πηγαίνεις να 

ενημερωθείς σχετικά, και να ενημερώσεις και εμάς στη συνέχεια, αφού τα θέλεις 

όλα στο φως; Αναμένομεν! Αλλέως πως, θα πλανάται στην κοινή γνώμη, ‘‘τι 

μας κρύβει ο κ. Ανδρουλάκης’’; Πολύ γρήγορα διάλεξες την προσωπική ρήξη 

με τον Κυριάκο. Πρόσεξε, ο Καμύ το τεκμηριώνει, ‘‘οι ήττες δεν κρίνουν τις 

περιστάσεις αλλά τον ίδιο τον άνθρωπο που τις υφίσταται’’. 

 Το πρώτο που έχεις να κάνεις είναι να απορρίψεις τη χείρα βοηθείας,  

που έσπευσαν να σου προσφέρουν τα γειτονικά έδρανα, ως αυτόκλητοι 

συνήγοροι. Αν δεν το κάνεις, είσαι ήδη οιονεί πολιτικός όμηρος της 

Κουμουνδούριας μπαχαλοποίησης και συνοδοιπόρος στην ΣΥΡΙΖΑϊκής κοπής 

σφυρηλάτηση ‘‘των αρμών της εξουσίας’’. Ποια αυτόνομη πορεία ονειρεύεσαι;  

Κάτι εκσυγχρονιστικό έχεις να προτείνεις, κύριε Ανδρουλάκη; Δεν έχεις 

πολλά περιθώρια. Μην αποποιείσαι το βάρος της αποδείξεως, όπου απαιτείται. 

Παραδέξου, ότι δεν είναι δουλειά της εκάστοτε κυβερνήσεως να γνωρίζει τι 

πράττουν οι μυστικές υπηρεσίες. Και, αγαπητέ Νικόλαε, σήκωσε  τα μανίκια, 

πάρε και μια κατσούνα από κρητικιά αμπελιτσιά με πολλούς ρόζους  και 

πορεύσου σε μονοπάτια εθνικής προσφοράς και συνοχής της ελληνικής 

κοινωνίας. Τα υπόλοιπα είναι παπανδρεϊκά ‘‘παραμύθια της Χαλιμάς’’. Τα 

γνωρίζεις πολύ καλά! 

Σου ειπώθηκαν, κοινοβουλευτικά, όλες οι αλήθειες. Εσύ επιμένεις στη 

μόνη δήθεν αλήθεια, να σου πει προσωπικά ο Μητσοτάκης, δημόσια, γιατί τάχα 

σε παρακολουθούσε. Έ, αν ζούσε ο νομπελίστας Αλμπέρ, στην περίπτωσή 

σου, θα έσκιζε όλες τις σοσιαλιστικές του περγαμηνές και θα σου έλεγε, ‘‘είναι 

πάντα απλό να σκέφτεσαι λογικά, μα είναι σχεδόν αδύνατο να σκέφτεσαι λογικά 

ως το τέλος’’! 

Και όλα αυτά, κύριε αρχηγέ του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ (δύο κινήματα σε έναν 

τίτλο . . .), τα λέμε, και εν πολλοίς τα παθαίνεις, διότι αυτό που πιστεύεις ότι 

γνωρίζεις και ζητάς  δημόσια παραδοχή, πόρρω απέχει από αυτό που 

πραγματικά γνωρίζεις. Και αυτό προκαλεί αναστάτωση, τόσο στην 

‘‘περπατησιά’’ σου, όσο και στην πολιτική ζωή του τόπου, μέσα σε τριγμώδες 

γεωπολιτικό περιβάλλον.  

Να εικάσομε, ότι, όταν έλθεις στην εξουσία, τις μυστικές υπηρεσίες θα 

τις μετατρέψεις σε ‘‘φανερές’’ τοιαύτες; Στρατοσφαιρικά, μελαγχολικό φαίνεται! 

Μακάρι να έχομε υποτιμήσει τις αρετές σου και τις δυνατότητές σου. 

Μήπως, σύντεκνε, παρασυρμένος από το πάθος της πολιτικής ζωής, 

ως νεοφώτιστος αρχηγός κόμματος, υιοθέτησες έναν παρωχημένο Δον-

Κιχωτισμό χωρίς να λάβεις υπόψη ότι ο κόσμος στον οποίο ζούμε είναι 

δοσμένος στην αδιαφορία και στη φθαρτή ομορφιά; 

Περιμένομε, βέβαια, και το ‘‘αντικειμενικό’’ πόρισμα (τα πορίσματα . . . 

έως πέντε, ως συνήθως!) της Εξεταστικής Επιτροπής, με την προϋπόθεση ότι 

θα εκτιμήσει τις παραδοχές και δεν θα ξεστρατίσει σε εκδοχές. Μέχρι τότε, ο 

Bonnie ‘‘Prince’’ Billy θα μας θυμίζει μελωδικά, ‘‘I see a darkness’’  
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‘‘Το θέμα παρακολουθείται’’, όπως λέμε στα παίγνια των πληροφοριών 

σε ειρηνική περίοδο! 

1η του Σεπτέμβρη 2022. Καλό μήνα σε όλους! 

Γρηγόριος Δημ. Νούσιας - Αεροπόρος 

  

 


